

# 科技金融时报

Sci-Tech & Finance Times



2019年3月19日 星期二  
农历己亥年二月十三

官方微信:kjrsb 或科技金融时报  
数字报网址:kjz.jzql.com.cn

总第4786期

邮发代号:31-7 国内统一刊号:CN33-0111 报料热线:0571-28978929 战略合作:上海绩熙资产管理有限公司 浙江恒享电子商务有限公司

## 浙江省科技厅传达学习贯彻全国“两会”精神

# 学懂弄通 谋深谋细 奋发有为

**本报讯** 3月18日下午,浙江省科技厅召开厅党组理论学习中心组(扩大)会,传达学习全国“两会”精神,对科技系统学习贯彻工作作出部署。厅党组副书记、副厅长宋志恒主持会议并作传达部署。科技厅全体机关干部、厅属单位班子成员参加会议。

宋志恒指出,今年全国“两会”回应关切更及时、科技应用更普遍、会风文风更严实。全国“两会”期间,习近平总书记六下团组,发表了一系列重要讲话,为我们做好科技工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

宋志恒强调,各单位、各部门要认真做好全国“两会”精神特别是习近平总书记重要讲话精神的传达学习和贯彻落实,准确把握政府工作报告对今年科技工作提出新的具体部署,扎扎实实做好全省科

技工作。

一要围绕落实全国“两会”和习近平总书记重要讲话精神,着力提高学习成效。要把学习贯彻全国“两会”精神作为当前的一项重大政治任务,着力在学深悟透上下功夫,切实把学习成果转化为讲政治的定力、勇担当的魄力、抓落实的能力。各处室、各支部和厅属单位要结合实际,专题组织学习,提出更多特色、亮点工作举措,扩大浙江科技工作影响力,为全国改革探路提供更多浙江素材。

二要围绕激发科技人员积极性创造性,着力推进“最多跑一次”改革。在科技人员科研经费使用、人才评价、项目申报等方面,制定实施政策举措,去除更多繁文缛节,进一步减材料、减环节、减时间、减费用,制订实施《浙江省科技服务领域深化“最多跑

一次”改革行动方案》,努力实现精简申报材料三分之一、减少填报内容三分之一、压缩评审时间三分之一;加快建设覆盖全省科技系统的“科技大脑”,实现科技服务事项网上办理100%开通、科技信息孤岛100%打通、科技数据资源100%共享。

三要围绕推进经济高质量发展,着力提高科技支撑和引领能力。根据科技创新形势和浙江省的优势,梳理形成关键核心技术目录,完善关键核心技术攻坚机制,努力解决浙江省产业发展长期存在的缺芯少魂的问题。积极引导市县不断完善政策举措,加大资金投入,培育高新技术企业和科技型中小企业。补齐基础研究和应用基础研究短板,制定出台全面加强基础研究的实施意见。

(下转A2版)



## 大江东

### 智慧大江东,魅力生态城

作为国家高新区和杭州国家自主创新示范区核心区的大江东,围绕汽车及零部件、新能源新材料、轨道交通、机器人及自动化、临空产业、生命健康、航空航天7大产业园建设,正在成为浙江先进标准制引领辐射区、经济转型升级的主战场、先进智能制造的新高地。

欢迎您来大江东投资、创业、生活!



联系方式:杭州大江东产业集聚区科技局 0571-82987316, 82987403



## 义蓬科创园

**地理优势:**位于大江东青六路与义府大街交叉口,毗邻杭州萧山国际机场,坐拥产业、交通、配套等多项得天独厚的优势。从科创园出发经德胜路到杭州主城区仅30分钟,规划中7号、8号地铁穿境而过,与上海、南京、宁波等城市形成1小时生活圈,是创新创业之地的不二之选。

**产业定位:**以生产性服务业和生活性服务业为主攻,重点发展新技术、新材料等高端研发、跨境电商、电子商务等产业及税源经济。

**优惠政策:**入驻该园区的企业可以享受租金减免返还,装修补贴,人才政策以及公司注册代办等多种优惠政策。

联系方式:何乐意 13706501901

## “向阳红10”舟山再起航

3月18日,“向阳红10”船从舟山出发执行中国大洋54航次考察任务,赴太平洋海域开展资源环境调查。

本航次由自然资源部第二海洋研究所负责总体实施,包括浙江大学等25家单位参加,是统筹落实自然资源部2019年太平洋方向深海资源环境调查任务的重要航次,具有空间跨度大、时间长、任务类型多样等特点。航次任务主要包括履行中国大洋协会和中国五矿集团与国际海底管理局的多金属结核勘探合同,开展全球变化与海气相互作用专项调查。

本航次计划分为5个航段执行,至11月下旬结束,总时间达255天,总航程约22000海里。本航次将有力支撑我国履行勘探合同义务,提升我国在深海区域的科学认知。

林上军 陈斯音 姚峰



## 科创板大幕昨正式开启

# 先临三维成首批“吃螃蟹者”

**本报讯** 3月18日,科创板审核系统正式运行,券商可以通过科创板电子申报系统递交企业IPO材料。与此同时,包括部分新三板企业,一部分专注于科技创新领域的企业,纷纷宣布申请登陆科创板。作为科创板首批上市辅导企业之一的中国3D打印龙头企业先临三维科技股份有限公司,成为首批登陆上交所科创板的“吃螃蟹者”之一。

3月12日,上交所发布《关于发布科创板市场参与者接口规格说明书技术开发稿的通知》,表示自3月18日起,审核系统将正式进入生产状态,所有通过审核系统提交的文件被视为正式的科创板股票发行上市审核文件。这意味着,3月18日正式

成为科创板正式开始的的第一天。

2月27日晚间,先临三维公告IPO上市计划,已向浙江证监局提交IPO辅导备案登记材料。在公布启动IPO后,近日该股再度出现拉升行情。2月28日至今,该股累计涨幅超20%。

浙江证监局3月12日披露:先临三维接受上市辅导——相较于主板上市3~12个月的IPO辅导期,此次科创板上市辅导期预计为今年的2~4月,明显缩短的辅导期也让大家对科创板有了更多的期待。

先临三技成立于2004年,是国内三维数字化技术领域综合实力最强、销售规模最大、技术种类最

多、服务保障能力最强的三维成像技术企业之一,专注于三维数字化及3D打印技术,将两项技术进行融合创新,提供装备及服务一体化综合解决方案,应用于高端制造、定制消费、精准医疗、创新教育四大领域。

公司于2014年8月8日在新三板挂牌,在综合实力、销售规模、技术种类、服务保障能力等多方面均处于行业领先水平。

目前,公司净资产规模近1亿元,产品已销售至全球50多个国家或地区。

有投行人士表示,科创板首批企业要求严格,质量高,预计首批挂牌企业数量不会太多。 裘是邦

## 五大高校院所发布先进成果助力建德工业强市 工业设计成为合作对接热门

**本报讯** 3月15日,建德市携手浙江理工大学、浙江师范大学、上海理工大学、上海第二工业大学和中科院兰化所五大高校院所召开首届科技成果发布会,助力建德工业强市战略实施,加快经济结构调整。一批新材料、机器人、工业设计等热门领域的成果项目现场亮相。

“我带来的是‘工业智能机器人’项目,目前项目主要成果有机器人、新产品开发和机器故障智能预测三大类。”来自上海第二工业大学机电工程学院副教授何成介绍,目前他们已经成功研发出成阀门装配机器人、全自动拧螺丝机器人、弹簧装配机器人等8个工业机器人项目,可应用于电动工具、汽车零部件、小家电等产业。

作为浙江省经信厅工业设计首席智库专家,来自浙江工业大学的徐冰博士则带来了“浙江省工业

设计技术创新服务平台”项目,该平台自1993年成立,目前已服务了1000多家客户,其业务主要为浙江省工业产业提供工业设计信息服务、设计人才培养、产品创新设计服务、设计性技术研究等多层次服务。

“我们这个行业有一个特点,客户的产业和企业需要达到一定的规模才会进行工业设计。今天过来展示项目,一方面是推出我们的平台,另一方面也希望能建德的企业家培养工业设计意识。”徐冰告诉记者。

据记者现场了解,工业设计成为此次科技成果发布会的热点领域,浙江师范大学带来的也是工业设计项目,而且浙师大这支仅仅成立两年的工业设计团队平均年龄为90后,其研发的项目以烘干衣架、香薰加湿器、保温杯等日用行业的工业设计为主。

建德科技大市场负责人戴怡颀表示,建德科技大市场作为建德市科技合作的沟通桥梁、科技服务的集聚基地,就是要努力打造一流的产学研合作促进平台,让高校人才真正走进企业,让学校里的创新成果迅速实现转移、转化,运用于产业,造福社会。

“我们去年引进了上海第二工业大学、浙江工业大学两所高校,今年还要再引进三家高校。”戴怡颀说,随着建德工业强市战略的实施,平台将重点引进工业设计、自动化等领域的高校人才力量,帮助建德改造和提升传统制造业,为实现建德工业经济高质量发展而不懈努力。

“激发高校科研成果转化潜力,已经成为产学研合作刻不容缓的课题之一。”建德市科技局局长叶强指出。

本报记者 徐璐璐



## 临安 生态之城 创业之城

2018年,临安区加快推进创新发展加速区建设,致力打造长三角最具活力的创新创业之城,迈入融杭发展新征程。临安创新创业平台诚邀创业的您加盟!

临安区自2016年实施“大孵化器”战略以来,制定出台了孵化器、众创空间专项政策,先后引进了博济、银江、楼友会、华友会、良仓孵化器等专业孵化器运营团队,科技企业孵化平台软硬件水平不断提升,双创氛围日益浓厚。目前,全区建有各类孵化器和众创空间18家(其中国家级孵化器1家,省级孵化器、众创空间4家,杭州市级孵化器和众创空间2家;全区孵化面积达13万方,在孵企业累计446家),现面向社会广泛招引成立时间不超过24个月的科技型小微企业入驻。

### 优惠政策

入驻临安区各孵化器、众创空间的企业可以享受租金减免返还、风险池基金贷款优先支持、人才项目资助等政策。

联系方式:杭州市临安区科学技术局信息中心 陈文奇 0571-63758628

## 江干出台重磅政策! 打造被投企业集聚区!

这里,是杭州中央商务区、交通枢纽区、人才管理改革试验区;这里,正在建设钱塘江金融湾核心区;

这里,有最佳的区位优势、最强的金融生态、最优的扶持政策;如果你是股权投资机构看这里!如果你是被投企业看这里!如果你是券商/银行/会计师事务所/律师事务所等第三方机构看这里!

**新落户江干区的股权投资(管理)企业:**最高可获500万元落户奖励,最高200万购房补贴或三年每年最高100万租金补贴,自达到年度纳税额100万起三年内按其归区财政贡献的100%、80%、60%给予补助,高级管

理人员按区财政贡献部分最高给予50%奖励,机构投资者江干企业还可以获得最高100万元投资奖励。

**新落户江干区的被投资企业:**前三年最高可获其归区财政贡献的100%、70%、50%给予资助,最高200万购房补贴或三年每年最高50万租金补贴,高级管理人员三年内按区财政贡献部分最高给予50%奖励,企业通过股权转让方式被收购或兼并重组的可按其转入收入对区财政贡献部分最高给予50%奖励。

**第三方机构:**推荐引进优质被投企业的,最高可获50万元奖励。



扫码了解详细政策

**江干**

发展智慧经济,建设智慧江干,打造国内一流现代化中心区。

东南形胜,三吴都会,钱塘自古繁华。从“西湖时代”到“钱塘江时代”,浙江省杭州市江干区正迅速成为杭州的城市新门户、都市新中心、浙商新高地、金融新蓝海、人才新热土——创新创业、做大做强首选之地!

钱江新城、钱塘智慧城、丁兰智慧小镇期待您的光临,诚邀您的加盟!

联系方式:杭州市江干区科技局 0571-86974858

江干科技局微信公众号“江干科技”